Sup ESPACES VECTORIELS (exos) feuille 5

Exercice 11.

Sotenta = (2,3,-1),b=(1,-1,-2),c = (3,7,.0) et d = (50,-7).

Sotent E = Vect(a, b) et F = Vect(c,d) les sous-espaces vectoriels de R*. Montrer que E = F
Allez a : Correction exercice 11

Exercice 12.
Peut-on déterminer des réels x. ¥ pour que le vecteur v = (—2,x, ¥, 3) appartienne au sous-espace-vectoriel
engendré par le systéme (uy, uz). ot vy = (1,-1,1,2) etu; = (—1,2,3,1)

Allez a : Correction exercice 12

Exercice 13.
Sotent uy = (0,1,-2,1), u; = (1,0,2,-1), u3 = (3,2,2, —1), uy = (0,0,1,0) et us = (0,0,0,1) des vecteurs
de R*. Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses? Justifier votre réponse.
1. Vect(uy,u,,uz) = Vect((1,1,0,0),(—1,1,—4,2))
2. (1,1,0,0) € Vect(u,, uz) N Vect(uz, uz, is).
3. dim(Vect(uy, up) n Vect(uy, uz, uy)) = 1.
4. Vect(uy,uz) + Vect(uz, uz, uy) = R
5. Vect(u,, us) est un sous-espace vectoriel de supplémentaire Vect(u,, iy, uz) dans R*.
Allez a : Correction exercice 13

Exercice 14.
On considére les vecteurs v, = (1,0,0,1), v, = (0,0,1,0), vy = (0,1,0,0), v, = (0,0,0,1) et v; = (0,1,0,1)
dans R4,
1. Vect(vy,vy) et Vect(r3) sont-ils supplémentaires dans R* ?
2. Méme question pour Vect(vy, 13, vy) et Vect (v, vs).
3. Méme question pour Vect{vy, v3) et Vect(vs, vy, v5)
Allez a : Correction exercice 14

Exercice 15.
1. Est-ce que le sous-ensemble E = {(x,y) € R?, y = 2x} de R?, muni des lois habituelles de I’espace
vectoriel B2, est un R-espace vectoriel ?
2. Est-ce que le sous-ensemble F = {(x,v,2) € R y?=2x,z= 0} de R3, muni des lois habituelles de
I"espace vectoriel R? est un sous-espace vectoriel de R* ?

Exercice 16.
Solentu, = (1,-1,2), u, = (1,1,—-1) etuy = (—1,-5,-7)
Soit E = Vecet(u,, s, uz)
Soit F ={(x,yv,2) E R, x+y+2z =0}
I. Donner une base de E.
2. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de R,
3. Donner une base de F.
4. Donner une basede ENF.

Allez a : Correction exercice 16



